

我省将统一居民基本医疗保险

打破城乡居民身份限制

近日,从山东省人力资源和社会保障厅获悉,从2015年1月1日起,山东省将实行统一的居民基本医疗保险制度、打破城乡居民身份限制,允许居民自愿选择医保筹资缴费档次。

据山东省人社厅医保处有关负责人介绍,届时山东省将实现居民医疗保险制度的“五统一”,其中山东省内17个市将率先统一医保筹资标准,建立正常调整机制,统一确定个人缴费档次,暂不具备条件的可采取多档缴费方式,

缴费档次原则上不超过3档,并打破城乡居民身份限制,允许居民自愿选择缴费档次。

山东省城乡居民将实行统一的医保起付标准、支付比例和最高支付限额,公平享有门诊和住院医疗待遇;各市政策范围内的住院费用,医保基金最高支付限额要达到城乡居民人均可支配收入的8倍以上;允许适当拉开不同级别医疗机构基金支付比例差距,差额不低于10%。政策范围内的住院费用,医保基金平均支付比例不低于70%;门诊费

用部分,医保基金支付比例不低于50%。

此外,山东将统一医保目录范围,居民基本医保实行全省统一的药品目录、诊疗项目目录、高值医用耗材目录和医疗服务设施范围目录;同时按照标准统一、资源共享、数据集中、服务延伸的原则,建立覆盖城乡、统一的医保信息系统;对居民基本医保基金实行市级统筹,原则上统收统支,暂不具备基金统收统支条件的市,可先建立市级调剂金制度。

据介绍,山东还将进一步完善医保体系,合理确定大病补偿方案。居民患大病发生的医疗费用,经居民基本医疗保险报销后,个人负担的合规医疗费用1万元以上10万元以下的部分可再获50%补偿,10万元以上的部分给予60%补偿,最高可给予20万元的补偿。截至11月底,山东省已向商业保险承办机构划拨大病保险资金16.43亿元,累计对52.05万人次给予了补偿,补偿金额7.02亿元。(济宁日报)

技能提升、权益保障、公共服务

聊城三项行动全面护航农民工

近期,聊城市正式出台了《推进农民工“三项行动计划”工作实施意见》,对聊城市2015年—2017年农民工职业技能提升、农民工权益保障和农民工公共服务工作三项行动计划进行了安排部署。

农民工职业技能提升3年行动计划针对不同农民工群体的特点和需求,开展就业技能培训、岗位技能提升和转岗培训、创业培训。2015—2017年,全市组织农民工参加各类培训12.4525万人次,其中,每年对11.74万人开展职业技能培训和创

业培训,组织开展特色培训7125人次,使有培训愿望的农村转移劳动力都有机会接受一次相应的就业技能培训,使有创业愿望的农民工得到一次创业培训,确保无就业技能的农民工掌握一定就业技能,有就业技能的农民工就业技能有较大提升。

农民工权益保障3年行动计划将通过提高劳动合同签订率、防止被拖欠工资、落实同工同酬、推进社会保险全覆盖、抓好安全产生和职业病预防5个方面的工作,

有效保障农民工权益。到2017年,努力实现在城镇稳定就业的农民工劳动合同签订率达到95%以上,流动性较强的行业农民工劳动合同签订率达到65%以上;农民工工资提高到合理水平,工资基本无拖欠,同工同酬落实到位;稳定就业的农民工全部纳入5项社会保险覆盖范围;农民工自我保护意识和能力明显提高,农民工人身安全健康权益得到切实有效保护。

农民工公共服务3年行动计划紧紧抓住就业创业、随迁子女教育、住房保障、就

医和计划生育4个关键环节,进一步促进农民工融入城市。2015—2017年,每年农村劳动力转移人数达到5万人以上,就业服务管理覆盖率达到100%,农民工随迁子女全部平等接受义务教育;城市规划区内建筑施工现场农民工宿舍100%达到建筑施工现场环境与卫生标准,将符合条件的农民工纳入当地住房保障范围;农民工医疗卫生和计划生育基本公共服务工作模式和有效措施基本建立,服务能力和质量水平明显提高。

(聊城日报)

济南排查整治学校安全隐患

严禁黑车载运学生

近日,济南市教育局发布《关于开展全市学校幼儿园安全隐患大排查大整治工作的通知》,教育部门将逐校逐园逐生对上下学学生乘车情况进行全面检查了解,摸清接送学生车辆和乘车学生底数,对不符合要求的车辆和非法接送学生的各类“黑车”,将立即采取措施,严禁载运学生。

从今年12月开始到

2015年3月底,济南市教育部门将从交通安全、消防安全、食堂燃气等多个角度排查整治。同时,济南市教育部门将建立健全排查工作台账,对不符合要求的车辆和非法接送学生的各类“黑车”,立即采取措施,严禁载运学生。所有使用校车接送学生的学校都必须与学生家长签订《接送学生车辆安全行车责任书》和《不乘

坐无校车使用许可车辆保证书》。学校需主动与交管部门联系,加强接送学生上下交通车辆的安全检查。

对于学生上学放学期间,学校必须有干部(教师)在校门口及校门外的主要通道处值班,负责监护学生安全出入校门,遇道路堵塞影响安全时,及时予以疏导。校门处于交通繁忙过往车辆较多地段的,学校需

主动与公安交通管理部门联系,增设交通标志。遇到极端天气,学校需提前制定预案。防范大雾、降雨、降雪及路面结冰等对中小学生的不利影响。学校需及时采取停运接送学生上下学车辆或调整上课时间等安全措施,确保学生和幼儿安全。(济南时报)

德州

建成市县乡政府网站群

日前,德州市建成市县乡三级政府网站群,形成以市政府门户网站“中国·德州”为主站,95个市直部门、13个县市区政府及县直部门和乡镇网站为子站的网站群体系,站点数量达558个。

政府网站群成为各级政府及其部门发布政务信息、提供在线服务、开展互动交流的重要平台,在有效提高政府工作效率的同时,也促进了政府自身建设。德州市按照云计算的建设理念建设政府网站群,统一了基础设施、平台建设和软件服务,运行维护成本大大降低。同时,德州市政府网站统一部署了入侵检测、防火墙、漏洞扫描、防篡改、抗DDOS、安全网关等安全防护设备,搭建了基于统一用户管理平台的CA数字认证体系,全部防护措施实现了主站、子站全覆盖,防护体系完备,有力保障了系统安全高效运行。(德州日报)

菏泽

推动食品药品安全社会共治

日前,从菏泽市食品药品监督管理局获悉,食品药品监管体制改革后,我市及时调整监管理念,创新工作思路,初步形成了部门齐抓共管、企业密切配合、群众积极参与的社会共治格局。

构建政府部门联防联控机制。菏泽市食安委建立了定期沟通、联席会议、联合检查、联合通报四项工作制度,构建了农业、林业、畜牧、水产等部门的联检联评、联防联控工作机制,实现了食品从“地头到餐桌”的无缝监管。

构建全覆盖精细化监管网络。以“网格化”监管为抓手,把菏泽市划分为四级网格、1640个片区,城区以街道交叉口为界实行四点定位,农村以行政村为片实行包村到人,明确了各级监管人员责任分工。

构建食品药品安全诚信体系。大力开展食品安全“示范县、示范街、示范店”创建活动,建立了食品药品生产经营企业诚信档案,实现了“一企一档”。出台了《药品生产质量安全风险管理暂行办法》,成立了第三方药品风险评估机构,根据评估结果,将市内药品生产企业分为4个信用等级,分别采取不同的监管措施。

充分调动各方参与热情。菏泽市从人大代表、政协委员和社会各界聘请了286名社会监督员,今年以来深入开展了食品安全宣传周、食品药品安全赶大集、食品药品安全知识进万家等系列主题宣传活动,发放食品药品安全知识手册等各种资料8万余份,接受群众现场咨询3000余次。(菏泽日报)

东营

高速交警组织“五项整治”行动

为保持对危化品车、渣土车违法严管重罚的高压态势,近日,东营高速支队机动整治组开展了“五项整治”全天集中整治行动。五项整治是指消防隐患整治、危化品隐患整治、交通安全隐患整治、校车隐患整治、渣土车隐患整治五项内容,公安交警部门承担交通安全隐患整治、校车隐患整治、渣土车隐患整治等3项工作。

执勤民警调整作战方式,分为两个小组,分别采取巡逻查控和在收费站定点布控的方式,对出入收费站及在高速公路上行驶和停车的大货车进行违法查纠,对存在无牌上路、严重超载、改装改型等严重交通违法行为进行了严厉打击。

高速支队共检查大货车80余辆,查纠违法行为40余起,查扣涉嫌超载的大货车4辆,涉嫌改装型的大货车1辆。(东营日报)



淄博开展集中消防夜查行动

近日,淄博市公安消防支队开展集中夜查行动,为吸取11.16寿光火灾事故、河南长垣县KTV火灾事故教训,深入推进火灾防控工作,以不打招呼、直插现场的方式,由淄博市公安消防支队党委书记、支队长崔连胜,总队防火部副部长盖永兴分别带队到红糖果KTV、芒果KTV及汉庭连锁酒店等人员密集场所开展突击夜查。(淄博日报)